



Война... Какое короткое, но емкое слово. Война – это не только победа, но и кровь, слезы, пот, пыль, грязная и опасная работа. Это слово всегда ассоциируется с чем-то ужасным, и мне становится не по себе при его произнесении.

Наша Родина прошла через большое количество войн. Все войны похожи. Солдаты любой войны все одинаковые. Между ними нет никакой разницы, какие бы времена и пространства их не разделяли. Смерть всегда остается смертью, а жизнь – жизнью, смелость – смелостью! Так всегда было и будет! Все дальше и дальше время уносит нас от страшных людских трагедий, но наши солдаты всегда будут гордостью своей страны. Они – неподражаемый пример для будущих поколений!

Десять лет длилась эта жестокая война, которая будоражит сердца людей до сих пор. Эта страница истории нашей страны не может быть вычеркнута и забыта. Мы должны знать и помнить об этих событиях. Наша страна заплатила слишком дорогую цену, к своим семьям не вернулось около 15 тысяч солдат, 7 тысяч парней стали инвалидами.

*А мальчики совсем не виноваты,
Ни в том, что родились в
шестидесятых,
Ни в том, что на планете нет покоя,
Ни в том, что не сдавались в плен без
боя...*

За мужество и героизм, проявленные в бою, награждены орденами и медалями более 200 тысяч воинов, 71 присвоено высокое звание «Героя Советского Союза». Об этом мы тоже должны знать и гордиться!

Изначально правительство Советского Союза вводит войска в Афганистан с целью помочь афганской революции. Главной же задачей стало расположение военного контингента на юге, чтобы не оставаться «голыми» на мировом уровне, так как в это время идет холодная война.

Но никто из правительства в этой кампании не учитывал человеческий фактор.

В Афганистан регулярно отправляли восемнадцатилетних мальчишек. Казалось бы, ряды советских солдат пополнялись регулярно, но количество их почти не увеличивалось, потому что «духи» убивали наших солдат каждый день. И так изо дня в день, из года в год, на протяжении долгих десяти лет. А дома их ждали родные, которым приходили весточки с войны. Одни – радостные, другие – грустные, а третьи и вовсе неутешительные, ведь в них говорилось о гибели сына, брата, мужа или о пропажи без вести. Сколько слез было пролито тогда! Ни один политик

никогда не восполнит горечь утраты матери, навсегда потерявшей сына!

Афганская война продолжалась десять лет. За эти годы она унесла тысячи жизней солдат и офицеров, принесла беду в тысячи семей, покалечила судьбы их участников. В Афганистан наших ребят послала Родина, и они с честью выполняли свой интернациональный долг. Солдаты исполняли приказ. Они воевали. И как на всякой войне – убивали,



опустошали земли, несли горе не только своему народу, но и семьям в чужой стране.

Каждому солдату снился дом, каждый считал, что он обязательно вернется на Родину, не позволит убить себя на чужой земле. Но, увы, надеждам многих не суждено было сбыться. Многие из них вернулись домой в закрытых гробах. Время, как известно, не стоит на месте, но для тех, кто потерял самое дорогое – детей, родных – оно как будто остановилось навсегда, навеки! Мы не имеем морального права забывать тех, кто отдал свою жизнь за мирное будущее. Мы должны сохранить память навечно! Должны жить и помнить о тех, кто уже никогда не придет!

Войны не заканчиваются в тот момент, когда смолкает оружие. Они продолжаются в душах тех, кто в них участвовал.

Русские солдаты, вернувшиеся из Афганистана, принесли с собой обновленную любовь к Родине. Они вернули высокое понятие патриотизма, мужества, воинского и человеческого долга. Пройдут годы. Многие забудется. Затянутся раны. Потускнеют боевые ордена. Но эта война останется в памяти народа.



**Ждем Вас по адресу:
ст. Северская, ул. Ленина, 118
телефон: 2-14-47.**



**Материал подготовила:
О.Н. Прийма
зав.сектором ЦБ.**



**МБУК МО СР
«Межпоселенческая библиотека»
Центральная библиотека**



**Нам не
вычеркнуть
из памяти
войну!**



памятка

ст. Северская, 2023 г.

